
两角和与差的正弦、余弦和正切公式 

参考答案与试题解析 

一．选择题（共 10 小题，满分 50 分，每小题 5 分） 

1．原式 . 

故选：B 

2． ， 

， 

即选项 ABC 错误，选项 D 正确， 

故选：D. 

3． 为锐角，且 ， . 

为第三象限角，且 ， 

，

 

.故选 A. 

4．∵ ，∴ 为钝角，从而 为锐角， 

∴ ， ， 
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故选：C． 

5． 方法一：由题意,得 , ,所以 , ,所以

. 

故选：B. 

方法二： 由题意得 , ,所以 . 

故选：B. 

6． 将 sinα-cosβ= ,cosα+sinβ= 两式平方相加, 

得 2-2sinαcosβ+2cosαsinβ=1, 

即 2-2 sin(α-β)=1 

可得 sin(α-β)= . 

故选：C. 

7． 因为 ， 

所以  

即  

而所求的  
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故选：C. 

8． 因为 ，所以

， 

故选:C 

9． ， .又 ，

. ， ， ，

. 

故选：B 

10． ， 均为钝角且 ， ，

， ，

 

①，又 ， ， ②，由①②，知

. 
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故选：B 

二．填空题（共 7 小题，单空每小题 4 分，两空每小题 6 分，共 36 分） 

11． ，∴

，又 ，∴

，故答案为： ; ． 

12． ∵角 与角 的终边关于 轴对称， 

∴ ， 

∴ ， 

又 ，且 ， 

∴ ． 

答案：(1).     (2).  

13． 因为 ，且 ，所以 ， 

由 ，则 ， 

又因为 ，则 ， 

所以  
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14． 因为 ， ，所以

 

同理可得 ， 

所以  

15．由三角函数的定义可知：点 的坐标为 ，因为

，所以 ，所以点 在第二象限，已知点 的横坐标为 ，

即 

，所以 ，因此有 

. 

16． 由 得 ，所以 

， 

∴ ，由于 、 均为锐角，所以 . 

故答案为： . 

17． 因为 ， 

所以 ， 

因为 均为锐角，所以 . 

0,
2
pb a æ ö- Îç ÷

è ø
( ) 1cos

3
b a- =

2 2 2sin( ) 1 cos ( ) .
3

b a b a- = - - =

4cos
5

a =

8 2 3sin sin( ) sin( )cos cos( )sin .
15

b b a a b a a b a a +
= - + = - + - =

2P (cos( ),sin( ))
3 3
p pa a+ +

0
2
pa< <

5
3 3 6
p p pa< + < 2P 2P

4
5

-

4cos( )
3 5
pa + = - 2 3sin( ) 1 cos ( )

3 3 5
p paa + = - + =

4 1 3 3 3 3 4cos[( ) ] cos( )cos sin( )sin
3 3 3 3 3 3 5 2 5 2 1

os
0

c p p p p p pa a aa -
+ - = + + + = - ´ + ´ ==

( )tan 3 1 ma = + 3 tan 3m a= -

( )3 tan tan tanma b b+ + 3 tan tan tan 3 tan 0a b a b= + - + =

( ) tan tantan 3
1 tan tan

a ba b
a b
+

+ = =
-

a b
3
pa b+ =

3
p

5cos cos 5sin sin 3(cos cos sin sin )a b a b a b a b- = +

12cos cos 8sin sin tan tan
4

a b a b a b= Þ =

,a b tan 0, tan 0a b> >



因为 ， 

等号成立当且仅当 ， 

所以 的最小值是 . 

故答案为： . 

三．解答题（共 5 小题，满分 64 分，18--20 每小题 12 分，21,22 每小题 14 分） 

18． （1）由 ，得 ， 

， 

. 

（2） ， ， ， 为锐角， 

， . 

当 时，

. 

当 时，

. 

为锐角， . 

19． 因为 ，  
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所以 ， ， ， 

又 ， 

得 . 

（2）∵ ， ， 

∴ ， 

∵ ， ， 

∴ ， 

又∵ ，故 ， 

∴ ， 

∴  
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20． （1）由 ，得 ， 

整理，得 . 

又 ， ，所以 . 

（2）由（1），知 ，又 ， 

所以 . 
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又 ，所以 ，所以 . 

21． （1）因为 ， 

所以 . 

因为函数 的图象的两条相邻对称轴之间的距离为 ， 

所以 ， ，所以 ， 

所以 . 

（2）由（1），得 ， 

，所以 . 

因为 ， ， 

所以 ， ， 

所以 . 

22． （1）函数 ， ， 

令 ， ， 

得 ， ， 

所以函数 的单调递增区间为 ， . 

（2）因为 ，所以 ， 
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所以 ， 

所以当 ，即 时， 取得最小值，为 ； 

当 ，即 时， 取得最大值，为 6. 
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